

БЫЧКОВ С. И. — в МИЛИЦИЮ

БЫЧКОВ Сергей Иванович, родился в 1873 в Старом Осколе. Получил высшее духовное образование. Священник, протоиерей, служил в Симеоновской церкви в Ленинграде. 29 марта 1929 — арестован «за антисоветскую агитацию», 9 августа приговорен к 3 годам ссылки и отправлен в Архангельск¹, 30 августа 1930 — переведен в Великий Устюг, а 21 сентября 1931 — в Усть-Кулом (Коми), где переболел сыпным тифом². 29 марта 1932 — освобожден с ограничением проживания на 3 года (-12) и поселился в Вологде. 5 апреля 1935 — освобожден и вернулся в Ленинград, но не был прописан и был вынужден вернуться в Вологду. В сентябре 1936 — обратился с просьбой в Главное Управление Рабоче-Крестьянской Милиции.

<26 сентября 1936>

«В Главное Управление
Р<абоче>-К<рестьянской> Милиции

гр<ажданина> Бычкова Сергея Ивановиче,
прожив<ающего> в гор<оде> Данилово
Ярослав<ской> обл<асти> по ул<ице>
Ленина д<ом> 45

Заявление

Прошу разрешить мне поездку в Ленинград на 1 месяц.

Обстоятельства, вынуждающие меня к этому ходатайству, нижеследующие:

1) Потребность после долгой разлуки повидаться со своей матерью, имеющей 85 лет от рождения и находящейся в состоянии крайней дряхлости и беспомощности вследствие перелома бедра левой ноги. Если позволят ее силы, я намерен перевести ее на жительство в гор<оде> Данилов. проживает она в доме № 6, кв. 4, по ул<ице> Белинского.

2) Необходимость консультации со специалистами по поводу состояния моего здоровья. 19 апреля 1934 г<ода> я был признан мед<ицинской> комиссией при Архангельском Краевом Управлении НКВД инвалидом 2-й группы (атеросклероз сердца и сердечной артерии, цирроз печени и хроническая экзема правой руки).

3) Необходимость ликвидировать свои личные вещи, подвергающиеся опасности расхищения вследствие неспособности моей матери сохранять их.

Я бывший ленинградский священник; около 7-ми лет уже не исполняющий обязанности религиозного культа. 29/III-1929 г<ода> я был арестован Ленинградским ОГПУ и по пункту 10 статьи 58 УК был сослан в Сев<ерный> край на 3 года; по отбытии ссылки получил минус 12 и избрал для своего жительства Вологду. 5/IV-35 г<ода> за окончанием срока освобожден без всяких ограничений. За все время ссылки ни разу не подвергался каким-либо репрессиям или замечаниям со стороны начальства.

29 октября 1935 года я приехал в Ленинград, но не был прописан, вследствие чего вынужден был вернуться в Вологду. Отсюда в ноябре 1935 г<ода> обратился с просьбой о месячной поездке в Ленинград на имя Начальника Ленинградского Управления НКВД, на каковую просьбу в конце декабря получил отказ.

¹ Жертвы политического террора в СССР». Компакт-диск. М., «Звенья», изд. 3-е, 2004.

² ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 741. С. 82. Автограф.

Прошу войти в мое положение и удовлетворить мое ходатайство.

г<ород> Данилов, ул<ица> Ленина, № 5
26 сентября 1936 г<ода>»³.

С. Бычков.

³ ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 1471. С. 20. Машинопись, подпись — автограф.